
 

 

1 ΣΠΗΛΙΟΣ ΤΥΡΟΠΑΝΗΣ – ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
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2 ΣΠΗΛΙΟΣ ΤΥΡΟΠΑΝΗΣ – ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
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( Απαντησεις: 1.β , 2. α,  3.δ, 4. β, 5.δ,  6. α, 7.α,γ,  8. δ,   9.β,  10.γ,  11.β,  12. γ,  14.αναγωγικό β ,γ  οξειδωτικό  ) 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  

15. Ποιος όγκος διαλύματος FeCl2 0,2Μ αντιδρά πλήρως με : 

α. 10mL διαλύματος ΚΜnO4 0,2Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl 

β. 20mL διαλύματος K2Cr2O7 0,05Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl [Απ. : α) 50mL, β) 30mL ] 

 

16. 500mL ενός διαλύματος FeCl2, αντιδρούν με 100mL πορτοκαλί διαλύματος K2Cr2O7 0,5Μ, σε όξινο περιβάλλον 

με HCl και το μετατρέπουν πλήρως σε πράσινο. Ποια η συγκέντρωση του διαλύματος FeCl2. 

 

17. 200mL διαλύματος HCl παρουσία FeCl2 αποχρωματίζουν πλήρως 200mL διαλύματος KMnO4 0,1Μ. Ποια η 

συγκέντρωση του διαλύματος HCl 

 

18. Αναμιγνύουμε 200 mL διαλύματος FeCl3 0,2Μ με 300mL διαλύματος FeCl2 0,1Μ. Ποιος όγκος διαλύματος 

K2Cr2O7 0,2Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl μπορεί να αντιδράσει πλήρως με το διάλυμα που προκύπτει. 

 

19. Για την πλήρη μεταβολή του χρώματος σε 500ml K2Cr2O7 0.2M καταναλώνονται 125ml δ/τος 0.2M ενός 

αναγωγικού σώματος .Πόσα e χάνει κάθε μόριο του αναγωγικού όταν οξειδώνεται από K2Cr2O7 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΕΙΑ 

20. Εάν αναμίξουμε διάλυμα FeBr2 0,8M (παρουσία HBr) με ίσο όγκο διάλυμα KMnO4 0,2Μ, το διάλυμα KMnO4 θα 

αποχρωματιστεί ή όχι β. Με ποια αναλογία όγκων πρέπει να αναμίξουμε τα δύο διαλύματα, ώστε να έχουμε 

πλήρη αποχρωματισμό του διαλύματος KMnO4 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ΜΙΓΜΑΤΑ 

21. Σε ένα διάλυμα περιέχονται FeCl2 C=1M και FeCl3.  200mL του διαλύματος αυτού αποχρωματίζουν 40mL 

διαλύματος KMnO4 0,1Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl. Σε άλλα 200mL του αρχικού διαλύματος προστίθεται 

100mL διαλύματος K2Cr2O7  C=2Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl. Ποιες οι συγκεντρώσεις C1 και C2 ; 

( Απάντηση: 0,1Μ  ,  1/30Μ  ) 

 

22. Ένα διάλυμα Α περιέχει FeCl2 , FeCl3 και ένα άλλο διάλυμα Β περιέχει 4g/lt  K2Cr2O7 .Για την οξείδωση 25ml 

του Α χρειάζονται 16.5ml του Β σε όξινο διάλυμα με HCl. Nα υπολογίσετε την μάζα των ιόντων Fe2+ , Fe3+ 

αντίστοιχα σε 1lt διαλύματος Α. 

 



 

 

3 ΣΠΗΛΙΟΣ ΤΥΡΟΠΑΝΗΣ – ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ΕΥΡΕΣΗ ΤΟΥ Α.Ο 

23. 0,3mol ενός μετάλλου Μ με αριθμούς οξείδωσης χ και ψ (χ<ψ) διαλύονται πλήρως σε περίσσεια διαλύματος HCl, 

οπότε εκλύονται 6,72L αερίου (σε STP). Το διάλυμα που προκύπτει αποχρωματίζει 250mL διαλύματος KMnO4 

0,24Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl. Ποιοι οι δύο Α.Ο. του μετάλλου ; 

( Απάντηση: 2 και 3 ) 

 

24. 0,1mol μετάλλου Μ, που έχει δυο αριθμούς οξείδωσης χ και ψ (με χ<ψ) αντιδρά πλήρως με περίσσεια αραιού 

διαλύματος H2SO4 και εκλύονται 2,24 L αερίου ,μετρημένα σε stp. Το διάλυμα που προκύπτει αντιδρά πλήρως με 

100 ml, όξινου με H2SO4 ,διαλύματος KMnO4 0,2M. Να βρεθούν οι αριθμοί οξείδωσης χ και ψ του μετάλλου Μ. 

 

25. Δίνονται 50.4 g μετάλλου με Μ που έχει αρ. οξείδωσης +2 ,+3 .Η παραπάνω ποσότητα Μ διαλύεται πλήρως σε 

HCl και το διάλυμα που προκύπτει χρειάζεται 200ml K2Cr2O7 0.75M για την πλήρη οξείδωση του.Να βρεθεί το 

Αr του Μ (τα Cl- δεν οξειδώνονται). 

 

26. Ένα μέταλλο Μ διαθέτει δυο Α.Ο +2 +3 .Ορισμένη ποσότητα του Μ διαλύεται σε περίσσεια HCl οπότε 

ελευθερώνονται 560ml Η2 (STP) .Ποιος όγκος δ/τος ΚΜnO4 0,1M αποχρωματίζεται πλήρως από το δ/μα που 

σχηματίστηκε; 

 
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ΔΙΑΔΟΧΙΚΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ 

27. 2,8g Fe διαλύονται πλήρως σε διάλυμα HCl και μετά την απομάκρυνση του αερίου που εκλύεται, προκύπτει 

διάλυμα ∆1 . Ποιος είναι ο μέγιστος όγκος διαλύματος KMnO4 0,2Μ σε όξινο περιβάλλον με HCl που μπορεί να 

αποχρωματιστεί από το διάλυμα ∆1 

( Απάντηση:  50mL  ) 

 

28. Σε διάλυμα ΚΜnΟ4 με όγκο 400ml, το οποίο έχει οξυνισθεί με θειικό οξύ, προστίθενται 5.6g CO . Το διάλυμα 

που προκύπτει απαιτεί για πλήρη οξείδωση 200ml διαλύματος Κ2Cr2Ο7 0,1Μ. 

i) Ποια η μοριακότητα κατ’ όγκο του διαλύματος του ΚΜnΟ4 

ii) Πόσα γραμμάρια αερίου παρήχθησαν σε κάθε αντίδραση 

Δίνονται οι ατομικές μάζες των στοιχείων: C=12 O=16 . 

 

29. 9.346g κράμα Zn , Sn διαλύονται με ΗCl μέχρι τελικού όγκου 250ml. Σε 25ml του διαλύματος που προκύπτει 

θέλει 20ml δ/τος KMnO4 0,1M για οξείδωση του σε όξινο περιβάλλον με ΗCl. Ποια η % w/w περιεκτικότητα σε 

Sn του κράματος; 

 

30. 6,24g από κάποιο μέταλλο διαλύονται σε HCl και δίνουν μέταλλο σαν Μ2+ .Το διάλυμα που παράγεται 

οξειδώνεται από 600ml Διαλύματος 0,2M KMnO4 και παίρνομαι το μέταλλο σαν Μ6+. 

α)πόση είναι η σχετική ατομική μάζα του Μ 

β)Πόσος είναι ο όγκος του Η2 σε (STP) που ελευθερώνεται στην πρώτη αντίδραση 

 


